بسم الله الرحمن الرحيم

الامتحان النهائي لمادة مبادئ القانون (101 نظم) – الأربعاء 17 / 2 / 1433 هـ
اسم الطالب:                             الرقم الجامعي:                   الرقم التسلسلي:

السؤال الأول: بين مدى صحة العبارات التالية مع التعليل الوافي:

   10 درجات
      1 – تكفي النوايا فقط لإيقاع الجزاء بمن ينوي مخالفة القاعدة القانونية.
العبارة خاطئة، لا تكفي النوايا لايقاع الجزاء بمن يخالف القاعدة القانونية ما لم تترجم هذه النوايا إلى سلوك ظاهري خارجي، ومالم يحدث ذلك فلا تقع النية المجردة في النفس تحت طائلة الجزاء القانوني.
      2 - ينتمي القانون الجنائي إلى فروع القانون العام.
العبارة صحيحة نسبياً، لأنه هناك خلاف حول تصنيف القانون الجنائي، و إذا سلمنا بصحة العبارة فالسبب أن الدولة حين تباشر سطاتها في القبض على المجرمين ومعاقبتهم فإنها تستند إلى سلطتها وسيادتها التي تكون أبرز ماتكون في هذا القانون.
       3 - يجوز أن نعاقب الإنسان جنائياً لأن العرف يحرم هذا الفعل.
العبارة خاطئة، لأن العرف لا يطبق في قانون العقوبات وينعدم في مجال القانون الجنائي، لأن القاعدة أنه " لا جريمة ولا عقوبة إلا بنص " .

4- إذا توفي الشخص الطبيعي فإن شخصيته القانونية تنتهي بمجرد وفاته.
العبارة صحيحة نسبياً، لأن الشخص الطبيعي تنتهي شخصيته القانونية بوفاته لكن إذا كان لديه تركة أو دين فإن هذه الشخصية قد تمتد لحين تقسيم التركة و سداد الديون، كما أن هناك أسباب غير الوفاة الحقيقية و هي الوفاة الحكمية في حالة المفقود ولو كان الشخص الطبيعي حياً في الواقع.
    5- يعطي القانون العقارات حكم المنقولات في بعض الحالات.
العبارة صحيحة، كما في و ذلك في حالة المنقولات بحسب المآل، وهذه الحالة عندما يكون العقار معداً لأن يكون منقولاً خلال وقت وجيز. و الحكمة التي يبتغيها المشرع هي التيسير و التخفيف من خلال استبعاد القيود التي خص بها المشرع العقارات.

السؤال الثاني : يهوى أحمد مهنة الحدادة ولكن لا يملك المال لفتح ورشة حداد، فقرر أن يجعل من ساحة منزله الذي يقع في حي سكني مكاناً لممارسة هوايته، فاخبره جاره سعد أنه أزعجهم بأصوات تقطيع و طرق الحديد، فأجابه أحمد أنه حر فيما يفعله في ملكه، فقام سعد برفع دعوى ضد أحمد. من خلال دراستك لمبادئ القانون بين بالتفصيل رأيك القانوني في موقف الجارين؟  


    5  درجات
قيام أحمد بتقطيع الحديد في منزله، يسبب الإزعاج لجاره سعد، و لا يجوز لأحمد الاحتجاج بحريته المطلقة فيما يفعله في ملكه. فأحمد يملك حرية في استعمال حقه بالطريقة التي يراها، ولكن هذه الطريقة يجب ألا يعتريها تعسف في استعمال الحق، و حيث أني هذه القضية  المذكورة تعد أحد صور التعسف ( عدم التناسب بين المصلحة المحققة لصاحب الحق و الضرر و العائد على الغير) فإنه يكون بذلك مخالفاً للقانون. أما بخصوص الدعوى التي رفعها أحمد فهو متضرر من هذا الاستعمال غير المشروع وصاحب صفة له مصلحة في في إيقاف هذا الضرر فبالتالي تعتبر دعواه صحيحة و هو أقرب إلى كسب الدعوى.
السؤال الثالث : من الخصائص التي يتميز بها الشخص الطبيعي خاصية الأهلية، فما هي أنواع الأهلية و ما هو الفرق بينها؟



     
    5  درجات
تنقسم الأهلية إلى نوعين هما أهلية الوجوب و أهلية الأداء.

و للتفريق بينهما يمكن رسم جدول مقسم إلى خانتين:

	أهلية الوجوب
	أهلية الأداء

	صلاحية الشخص لا كتساب الحقوق و تحمل الالتزامات. و تبدأ مع ولادة الإنسان حياً و تبقى كاملة حتى وفاته و لا تتأثر بالأمراض التي تمس عنصر الإدراك والتمييز.
	صلاحية الشخص لصدور التصرفات القانونية منه. و هي تبدأ منعدمة مع ولادة الانسان ثم تكون ناقصة حتى تكتمل في سن معينة. و تتأثر بالأمراض التي تمس الإدراك والتمييز

	اكتساب الحقوق و تحمل الالتزامات يكون عن طريق وقائع لا إرادية. كالولادة و أو وفاة مورث. فهو وضع ساكن. 
	اكتساب الحقوق وتحمل الالتزامات يكون عن طريق تصرف إرادي يعتمد على التمييز والإدراك. وضع حركي

	انعدام أهلية الوجود وضع لا يمكن تصحيحه ولا يوجد إلا بشكل جزئياً. مثل الجنين.
	انعدام أهلية الأداء يمكن علاجه يتعيين الوصي أو القيم على تصرفات الشخص.


السؤال الرابع: اختر الإجابة الصحيحة من الإجابات التالية:

5  درجات
1 – التفسير الوحيد الذي يعد ملزماً لكافة الأشخاص المخاطبين بالقانون:
أ –القضائي.    ب – التشريعي.
        ج–الفقهي.
      د – التاريخي.

2 – يجوز للإنسان الاعتذار بالجهل بالقانون في حالة:

أ – المرض.     ب– الأمية.    
        ج– العمى.              د– الزلازل.
3– الشخص الذي تعد جميع تصرفاته القانونية باطلة بطلاناً مطلقاً في كل الحالات:

أ– المعتوه.       ب – السفيه.     
     ج– المغفل.      
       د– المجنون.
4 – من الاستثناءات الواردة على الأثر الفوري أو المباشر للقانون:
أ– القوانين الجنائية.   ب– العقود.   ج– النص الصريح.  د– القواعد الآمرة.

5 – يحلل الحق إلى ثلاثة عناصر ليس من بينها:

أ– الاستئثار.           ب– الدعوى.
       ج– التسلط.     د– الاعتراف القانوني.

6 – عندما يلغي قانون قانوناً آخر دون النص صراحةً على ذلك، نكون أمام حالة:

       أ– إلغاء صريح.   ب– إلغاء فقهي.     ج– إلغاء قضائي.   د– إلغاء ضمني.
        7 – عندما يعالج العرف نقصاً في التشريع فهذا العرف يكون:

       أ– مكملاً للتشريع.   ب– مساعداً للتشريع.  ج– مُلغٍ للتشريع .   د– معاوناً للتشريع.
  

        8 – العقار بالتخصيص هو في الأصل:

       أ– عقار.   ب – منقول.     ج – منقول بحسب المآل.   د– جميع الإجابات صحيحة.
        9 – يطلق على مجموع ما للشخص من حقوق و ما عليه من التزامات:
       أ– الأهلية.   ب– الشخصية الطبيعية.     ج – الذمة المالية.   د – الموطن.

        10– من أمثلة الأشخاص الاعتبارية الخاصة:
       أ – الوقف.   ب– المحافظات.     ج– الوزارات.   د– الهيئات الحكومية.


        السؤال الخامس : إلى أي فرع من فروع القانون تنتمي الحالات التالية :  5   درجات
1 – إرسال جامعة الدول العربية مراقبين إلى سوريا.
 قانون دولي عام – القانون العام 
2 – فصل سعيد من وظيفته في وزارة الشؤون البلدية والقروية.

قانون إداري – قانون عام
3 – خلاف بين رجل أعمال سعودي و صيني حول عقد استيراد من الصين.

قانون دولي خاص – قانون خاص
4 – القبض على مهربي مخدرات أثناء تهريبهم حبوباً مخدرة داخل أنابيب مياه.

قانون جنائي – قانون عام
5 – تعيين الملك عبدالله الأمير نايف ولياً للعهد.

قانون دستوري – قانون عام
السؤال السادس : بين مسمى الحق في كل من الحالات التالية :

5 درجات
1 – زراعة المزارع أرضه نخيلاً و بيع ما تنتجه من تمر. 

حق الانتفاع – حق عيني أصلي – حق مالي
2 ​​– حق صاحب الفندق في تحصيل أجرة الغرفة من ثمن أمتعة النزيل قبل غيره من الدائنين.
امتياز خاص - حق الامتياز – حق عيني تبعي – حق مالي
3 ​​– حبس الدائن لجوال شخص أقرضه ألف ريال حتى يعيدها.

رهن حيازي- حق الرهن – حق عيني تبعي – حق مالي
4 ​​– الحق الذي يقرره القاضي على عقار لمصلحة الدائن حسن النية.

حق الاختصاص – حق عيني تبعي – حق مالي
5 ​​– اعطاء المرأة حق عضوية مجلس الشورى.
حق سياسي – حق غير مالي
مع تمنياتي لكم بالتوفيق
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